



# 莱山区双河东路昨天通车啦

全长780米、双向八车道,通行时间快了10分钟

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 吕静 摄影报道)全长780米、双向八车道的莱山区双河东路于昨日12点正式贯通。困扰周边居民十余年的“断头”路从此成为往事。

“以前别看家就在眼前,还得转着圈绕回家,路面坑坑洼洼不好走,又远又不方便。”自从双河东路开始施工,宋家庄村村民徐世龙每天都到现场探进度,对这条回家的“捷径”格外期待。昨天中午,看着黄色围挡被撤走,路面修葺一新,他竖起了大拇指:“每天看着施工现场忙忙碌碌,心里一直暖得很。如今回家‘抬腿’就到,别提多美了!”

作为莱山区中心地带的重要交通配套,按照此前宋家庄村旧村改造规划,双河东路道路施工应东西贯穿。由于征迁



工作迟迟得不到解决,双河东路始终未能打通。

伴随着莱山区不断向南扩容,道路周边分布着学府小区、上海滩花园、德尚世家等交付多年的新建小区。未来数年

内,多个新建小区也将陆续交付入住,片区人口将有望突破10万人大关。

而双河东路、西路长期“隔空相望”,700余米的距离不但额外增加了居民出行成本,而

且成为片区能级提升、融合发展的瓶颈。

此前,宋家庄先后启动过两次征迁,但进展不顺利。今年,莱山区上下一心,终于解决了这一“心病”。“我们一共成立了10个工作组,5月7日开始签约,11月9日172户全部完成。”莱山区初家街道办事处包村干部孙健说。

如今,道路施工比原计划提前1个月结束,居民“回家”驶入快车道。“开通后,该条道路通行节省近10分钟的时间,提升了片区居民出行便捷度。”项目负责人介绍,双河东路不但将畅通宋家庄片区的“微循环”,融入莱山中心城区路网,为港城东大街和轸大路交通压力有效分流,而且将成为周边生活区通往迎春大街商业区的要道,市民融入周边生活圈乃至跨区通勤也将再度“提速”。

## 养老机构重大事故隐患判定标准明确

记者12月1日从民政部获悉,民政部办公厅近日印发《养老机构重大事故隐患判定标准》。标准从重要设施设备存在严重缺陷,安全生产相关资格资质不符合法定要求,日常管理存在严重问题,严重违法违规提供服务,其他可能导致人员重大伤亡、财产重大损失的重大事故隐患等5个方面,明确了应判定为重大事故隐患的22种具体情形。

标准指出,养老机构未落实安全管理有关法律法规和强制性标准等基本要求,可能导致人员重大伤亡、财产重大损失的,应当判定为存在重大事故隐患。各地民政部门可结合实际细化本行政区域内的养老机构重大事故隐患判定标准。

民政部要求,各地民政部门将这一文件作为养老机构监管的重要依据,单独或者联合有关部门在养老机构行政检查中加强重大事故隐患排查治理。同时,要求养老机构依法落实重大事故隐患排查治理主体责任,彻底排查、准确判定、及时消除各类重大事故隐患。

据新华社

# 福山区2023年“宪法宣传周”启动

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 李晓文 摄影报道)昨天,福山区以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题的“宪法宣传周”启动,全区40余个部门、行业组织、社会团体为市民送上了一场“法治盛宴”。

在福山区福海路大润广场,市民刘女士被阵容强大的“组团”普法活动留住了脚步。“正好有个物业方面的问题想不明白,就顺便咨询一下。这里既有律师,还有住建局的工作人员,很方便。”刘女士告诉记者,她有个门头房没租出去,

前段时间物业催缴物业费,想问问该不该缴物业费。经过咨询,刘女士有了清晰的认识:房屋空置不代表物业没提供物业服务,物业费应该缴,至于是否适当降低收费标准可以与物业公司协商。

在活动现场,除有执业律师为群众解答法律疑惑外,公检法司以及综合行政执法、医保、人社、律师协会等40余个部门、行业组织、社会团体设置了法治宣传展位,通过摆放展板、发放宣传资料等多种形式向群众宣传普及宪法知识和部门法律法规。



国家卫健委要求做好儿童呼吸道疾病诊疗服务

# 妇幼保健机构就诊高峰期延长门诊时间

秋冬季是儿童呼吸道疾病高发期。近期,一些地方儿童呼吸道疾病病例数量明显增加,儿科诊疗服务任务繁重。为指导各级妇幼保健机构加强儿科医疗服务,增加儿童呼吸道疾病诊疗资源,满足患儿就诊需求,国家卫生健康委办公厅近日印发关于指导妇幼保健机构做好儿童呼吸道疾病诊疗服务的通知。

通知提出5项要求:多措并举加大妇幼保健机构儿科医

疗服务供给,依托“互联网+”优化儿科服务模式,加强健康教育和托幼机构业务指导,统筹协同优化区域儿科医疗资源配置,加强组织领导抓好工作落实。

通知要求各地指导妇幼保健机构强化院内医疗资源统筹,通过多种渠道充实儿科门诊力量,扩充服务资源总量。就诊高峰期,通过延长门诊时间,增加门诊号源,加开诊室、诊疗区域,开设夜间门诊和周

末门诊等举措,最大限度满足儿童就医需求。做好药品等物资储备,保障全面充足供应。充分发挥中医药在儿童疾病预防保健、诊治康复方面的特色优势。

通知要求各地指导妇幼保健机构提供“互联网+”诊疗服务,方便儿童就医,引导错峰就诊。优化门诊布局和就诊流程,实现呼吸道疾病患儿与其他就诊人群合理分流,避免院内聚集,减少交叉

感染。

通知还要求各地卫生健康行政部门充分发挥妇幼保健机构在儿科诊疗服务方面的重要作用,及时发布辖区内开展儿科诊疗服务的妇幼保健机构名单及相关就诊信息,方便儿童就医。做好区域医疗资源应急预案和统筹调度方案,必要时通过跨院跨地区调度支援,及时应对高峰期儿童就诊压力。

据新华社

## 鲁东大学为考研学子送“福袋”

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 王新萍 夏营营)2024年全国硕士研究生招生考试将于2023年12月23日至25日举行,鲁东大学近日为考研学子送“福袋”,祝福他们“考研上岸”。“福袋”中有寓意“信”想成真的明信片、寓意前“橙”似锦的橙子和有鞭策、祝福之意的单词本。学生们收到后纷纷赞叹,学校的暖心举措让人振奋又温暖!